



美国给韩国导弹“松绑”的背后

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵恩霆

“成果超出预期。”上周末,韩国总统文在寅从美国亚特兰大启程返回韩国之际,如此评价那次美国之行。在与美国总统拜登首次面对面会晤后,文在寅在会后联合记者会上宣布,双方决定终止《韩美导弹指南》。

此举不仅是韩美加强同盟关系的重要一步,在韩方看来,这还意味着韩国获得“导弹主权”。

朝鲜战争之后,韩美结成军事同盟,韩国处于驻韩美军的安保之下,且韩军指挥权也掌握在美国手中。1965年,美国将“奈基-2”导弹部署到韩国,这是美国在1950年代研制的一款远程地对空导弹,主要用于国土和重要地点的防空。

后来,韩国购入“奈基”导弹,并在此基础上于1978年研制出了射程约150公里、载荷约480公斤的“玄武-1”地对地导弹。当时,韩方多次与美方磋商,要求自主研发导弹技术,但在美方看来,美国已经为韩国提供了“延伸威慑”,并且还有大量驻韩美军,韩国没必要自主研发导弹。

1979年,双方签署《韩美导弹指南》,美方承诺向韩国转让技术,韩方则承诺导弹射程不超过180公里、弹头重量不超过500公斤。实际上,这份协议成为韩国导弹研制的“金箍”。

《韩美导弹指南》还离不开冷战这个时代背景。1960至1970年代,美苏争霸正处于“苏攻美守”的态势,韩国则处于美苏对峙的最前沿。韩国在导弹方面的一举一动,关乎韩朝军事分界线、整个朝鲜半岛乃至东北亚地区的稳定。这也是美国限制韩国导弹研发的重要考量。

冷战结束后,韩美军事同盟关系进入调整期。1994年,韩国从美国手中收回了韩军平时作战指挥权,但战时作战指挥权仍由美国掌控。随后,韩美开始着手讨论战时作战指挥权的移交问题。2007年,时任韩国总统卢武铉执政期间,韩美商定2012年4月完成移交。

但2010年时任韩国总统李明博执政时期,韩美双方将移交事件推迟到了2015年12月。朴槿惠政府2013年上台后,韩美于2014年10月再次决定推迟移交战时作战指挥权,至2020年。文在寅上台后,将收回战时作战指挥权列为重要任务。

在这期间,出于国际和地区形势的缓和考虑,美国对韩国的导弹研发限制也逐渐有所放松。2001年,韩美第一次对《韩美导弹指南》进行修订,韩国导弹射程上限增加到300公里、弹头重量仍不超过500公斤。

2012年,第二次修订后将韩方导弹射程上限提高至800公里,弹头重量仍限制在500公斤。2017年5月文在寅上台,同年11月第三次修订后,韩国导弹射程上限仍维持800公里,但解除了弹头重量限制。2020年7月第四次修订后,韩国获准在运载火箭上使用固体燃料。

《韩美导弹指南》签订后,韩国研制的导弹长期停留在“玄武-1”水平。但进入21世纪以来,韩美每次修订指南后,韩国的导弹水平都会上一个台阶。

第一次修订后,韩国随即着手研制“玄武-2”,“玄武-2A”于2013年首次亮相。尽管当时已经完成第二次修订,但“玄武-2A”的射程和弹头重量均卡在第一次修订后的上限。2015年试射成功的“玄武-2B”,则将最大射程提高到了500公里。

而且,根据韩美第二次修订后的规定,韩国可在限制范围内通过缩短导弹射程来增加弹头重量,“玄武-2B”没有把最大射程提高到上限800公里,从而其弹头重量得以增加到1吨。2017年,韩国又成功试射了“玄武-2C”,提高了射程、降低了弹头重量,且打击精度较前两款也进一步提升。

第三次修订适逢文在寅开始执政,韩国随即启动了新型导弹的研发工作,

并于2020年7月第四次修订指南之际成功试射了新型导弹“玄武-4”,其最大射程800公里,弹头重量达到2吨。此外,韩国还先后研制了“玄武-3”系列三款巡航导弹。

美国放松对韩国导弹研制的限制,一个重要关联因素是朝核问题。朝核危机1990年代爆发,2006年至2017年朝鲜先后进行6次核试验,半岛局势陷入螺旋式上升怪圈。而有能力应对导弹威胁,是韩国收回战时作战指挥权的一个重要条件。

因而,在指南仅有的四次修订中,将收回战时作战指挥权列为重要任务的文在寅政府任内就有两次修订,从而加快构建和提升打击和防御能力。尽管收回战时作战指挥权的时间表再度推迟,但获得“导弹主权”无疑是这条路上的重要一步。

实际上,对现在的美国来说,也乐见给韩国导弹“松绑”,一方面可以减轻美国对韩安保承诺的负担,同时韩国导弹能力的提升也可以更好地保护驻韩美军;另一方面近年来美国在推进地区战略时,更加突出发挥盟国的战略支点作用,美国可以不用冒险在半岛部署中程导弹,转而借助韩国此类导弹达到威慑效果。

押宝一老一小,日本政府或“双输”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵世峰

22日,国际奥委会主席巴赫表示,“为了实现奥运梦,我们必须付出牺牲”。此言一出,日本民众纷纷表达不满。日本在野党立宪民主党党首枝野幸男称,“任何人都没有义务不惜生命去支持举办奥运会”。

因为疫情防控不力,菅义伟内阁的支持率已经降到了去年9月开始执政以来的最低点35%。面临秋季自民党总裁选举、国会众议院选举之际,能否控制疫情、顺利举办奥运会,已经成了菅义伟政府的“命门”。

24日,由日本自卫队运营的东京、大阪两处大型疫苗接种中心启用,日本政府加快疫苗接种速度,两处中心满负荷运转后,每天可接种约1.5万人。然而,即便按照这个速度,要实现在7月底前3600万65岁以上老年人全部接种的目标,也难度依然不小。

距离东京奥运会开幕不足两个月,因担心疫情加重,八成日本民众希望推迟或取消奥运会。在这种状况下,不少人疑惑:日本为什么不先给流动性更大

的上班族接种疫苗?

先给高危人群接种疫苗是各国共识。高危人群首先包括一线医护人员,其次是有基础疾病的老年人。但各国在具体执行中,会根据情况变化做出适当调整。比如,美国去年年底开始疫苗接种后,第一优先级接种的是医护人员和养老院中的老人,前者是高风险人群,后者是密集居住的高危人群;接下来是警察、消防员及物流等特殊行业人员;第三阶段才是65岁以上的老人,然后是旅馆、超市、银行等“必要行业”从业者,最后是普通民众。

今年1月美国公布春季学期返校计划后,各地根据变化调整接种计划,开始包括教师等从事教育工作的人员接种。加利福尼亚州就将教师、幼儿照护、急救和65岁以上老年人都安排到了第二优先级,早于物流运输、制造业等一线工人。俄克拉荷马州则将中小学教师、老人、消防、执法部门等人员一起列入第二优先级,仅次于医护和养老院。

根据日本的现状,最易感染病毒的是穿行于地铁、公交的上班族,之所以没有调整疫苗接种优先级,日本政府的

解释是,老年人被感染后容易变为重症。但更多人认为,当初制定第二阶段给老年人接种的计划,是基于5月就可以开始一般人群接种的设想。如今,这一计划已彻底泡汤,普通人群接种遥遥无期。在目前紧急状态无法遏制疫情的情况下,尽快给上班族接种才是出路。甚至有人质疑,菅义伟政府不愿做出改变,是着眼于秋季大选,不愿放弃3600万张老年人选票。

26日,《朝日新闻》在一篇社论中呼吁日本首相菅义伟“冷静、客观地”评估形势,作出取消奥运会的决定。作为日本第二大报纸、东京奥运会官方合作伙伴,《朝日新闻》的姿态进一步加剧了日本社会对奥运会的疑虑。

从17日开始,侨居印度的日企员工和家属约8000人集中返日,人们担心强制力不够的隔离措施,会加剧日本疫情风险。24日,美国针对日本发出最高级别(第四级)旅行警告:不要前往日本旅行。原因是鉴于目前日本国内的状况,即便接种了新冠疫苗,也可能会感染变异病毒。

就在日本政府将各地的紧急状态延长到6月20日时,东京都被爆正暗中

动员81万中小学生到奥运会现场当观众,招致家长不满和舆论批评。此前,东京奥组委表示,将拒绝海外观众,至于是否允许国内观众进场,具体方案会在6月视情况再做判断。根据东京奥组委最初的计划,将在奥运会和残奥会门票中,拿出130万张低价票分配给全国的学校,举办地东京都的81万中小学生是主要群体。

据报道,这个名为“学校联合观赛”的活动,在紧急状态下仍在继续推进。4月,东京都向老师们发出“考察会场”的通知,其中仅5月10日和11日两天,到东京国立竞技场“踩点”的老师就有770人。东京都教育部门表示,除非最后宣布奥运会空场举办,否则该方案将继续推进。

名古屋大学副教授内田良批评说,因为疫情,学校的运动会和修学旅行都停止了,奥运会观赛计划却仍在进行,这么做完全没有理由。意在秋季大选中连任的菅义伟,无疑会坚持举办奥运会。但违背国民意愿、缺少医疗保障的奥运会,会不会带来“疫情海啸”?控疫情还是保奥运,骑虎难下的日本政府“押宝”一老一小。

●本人王春雷(身份证:231181198603063638)因个人原因不慎将中海国际社区B3-20-2-1502济南市商品房买卖合同原件,编号:销售(字)201307601,和面积补差款收据(金额:549元,编号:0219648)丢失,由此引起的一切经济纠纷由本人自行承担,与中海地产无关,特此声明原合同丢失,原收据作废。

●济南东瑞电气设备有限公司(统一社会信用代码:9137010076184504K)不慎丢失公章(编号:3701120045389)、财务专用章(编号:3701120045390),特此声明原章作废。

●公告声明
省级媒体天天发布 登报咨询手机微信
服务监督 0531-88778968
|山东各地| 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序

●张玉英,遗失绿地北展济南置业有限公司开具的购房收据一份,金额:190000元,编号8020489,特此声明挂失原件作废。

●郑加英身份证
370111197006265246丢失,声明挂失。

●济南市天桥区总工会丢失工会经费收入专用收据一张,票号:1714051477,开票企业为济南堤口集团有限责任公司,特此声明。

●拍卖公告
受某单位委托,我公司定于2021年6月8日至2021年6月9日在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)进行废旧物资及树木一批的拍卖。

展示时间:联系拍卖企业
报名手续及竞买人资质详情请联系
系拍卖企业
联系人:李女士
电话:15314160588
山东久合电子商务有限公司
2021年5月29日

●减资公告
根据2021年5月28日股东会决议,山东德怡老年服务有限责任公司拟减少注册资本,由790万元人民币减少为490万元人民币,债权人自接到公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

联系电话:15653825221
联系人:乔鹏
山东德怡老年服务有限责任公司
2021年5月28日

●减资公告
根据2021年5月28日股东会决议,烟台德济劳务派遣有限公司拟减少注册资本,由400万元人民币减少为200万元人民币,债权人自接到公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

联系电话:15653825221
联系人:乔鹏
烟台德济劳务派遣有限公司
2021年5月28日

●遗失声明:
边会春不慎遗失身份证件(证件号:372301197103080729),有限期限为2014年6月30日至2034年6月30日。声明作废。

●减资公告
中研科技发展(山东)有限公司(统一社会信用代码91370100MA3TKLTD76),经公司股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本500万元减至10万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。

2021年5月29日
●减资公告
欧盈企业管理服务有限公司(统一社会信用代码91370100MA3RD5Q317),经公司股东决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本5000万元减至50万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。

2021年5月29日
●原公章印件作废公告
山东泉东建设工程有限公司作废公章一枚,3701008019806
●济南市市中区市场监督管理局2011年5月20日核发的济南宝清经贸有限公司营业执照正副本丢失,声明作废。
济南宝清经贸有限公司公章丢失,声明原章作废。

【友情提示】

本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布,不作为有效依据和法律认定,不作为相关责任的依据,以行政职能部门对其的最终业务审核认定为准,相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体最终确认信息或进行交易。

●注销公告
济南盛佳管理咨询有限公司(注册号370102200040278),经股东决定,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由李增、卢永强组成,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。
济南盛佳管理咨询有限公司
2021年5月29日

●张震等8人限期内未到单位报到的公告
张震(130107XXXXXXXXX0316)、侯奇伟(130107XXXXXXXXX0316)、王峰(370828XXXXXXXXX0316)、李卫华(370121XXXXXXXXX3931)、许勇(370121XXXXXXXXX3931)、郭朋海(370121XXXXXXXXX3937)、李小飞(370121XXXXXXXXX3919)、张洋(370121XXXXXXXXX0830):按照上级机关有关规定,单位通知你自本公告之日起30日内回单位报到,逾期未报到,单位将按照《中华人民共和国劳动合同法》有关规定,予以解除劳动合同关系。
济南鲁泉机械厂
2021年5月29日